

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
17 ИЮЛЯ
ЧЕТВЕРГ
87 (8157)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

ОТКЛЮЧЕНИЯ НЕ БУДЕТ

РАСПРОСТРАНЯВШИЙСЯ было по городу слух о предстоящем отключении электроэнергии продолжительностью в несколько дней опроверг исполняющий обязанности директора СВЭС А. К. Бибаяв.

По его словам, плановое отключение линии Д-141 будет произведено для выполнения ремонтно-ревизионных работ на трассе. Энергоснабжение города Коджинска начнет осуществляться по ВЛ Д-142. А со среды начались работы на автотрансформаторе 220/110/6 кв подстанции в Имбинском. Выполнение этих работ в дневное время не позволит подавать электроэнергию в Болтурино, Надюкуру и Имбинский. Но в ночное время в поселках свет будет.

Это известие, наверное, и стало поводом для появления очередной информации ОБС (одна бабушка сказала) среди населения города.

ПОЖИВЕМ — УВИДИМ

НЕДАВНО в деревне Косой Бык произошло довольно значительное событие.

В единственном работающем предприятии «Козинский ХЛХ», расположенном на территории населенного пункта, появился новый руководитель. Им назначен В. С. Моргул.

Большой опыт работы в лесной и лесохимической промышленности, имеющийся за плечами этого человека, позволяет сегодня предположить, что дела на предприятии теперь пойдут в гору. Тем более что и задумки есть неплохие.

Что ж, проживем — увидим.

НА ГРАНИ ОСТАНОВКИ

НЕ ЗА ГОРАМИ тот день, когда автотранспорт милиции может встать на прикол из-за отсутствия запасных частей, — заявил недавно один из первых руководителей районного отдела внутренних дел на прошедшем совещании в администрации района.

Финансовое положение в РОВД на сегодняшний день таково, что для проведения профилактических и ремонтных работ на 21 машину не выделено с начала года практически ни одного рубля наличных средств. Какое-то время палочкой-выручалочкой был договор с коммерческим предприятием, поставляющим запасные части для автотранспорта. Но сумма договора выбрана, и проблема ремонта автомашин РОВД становится очень острой.

ОВОЩИ К СТОЛУ

РАБОТА по заказам от предприятий, организаций и учреждений — такой приоритет в поставках овощей для населения выбрали сегодня в муниципальном торгово-промышленном управлении.

Прежде всего, по словам М. А. Нерсисяна, это связано с тем, что в прошедшую овощную кампанию предприятием было завезено овощей значительно больше, чем этого требовалось. Понадобились большие затраты на их хранение, переработку начинающих портиться товаров, что, естественно, принесло убытки. Вот и решили в МТПУ в нынешний сезон пока работать только по заявкам, которые уже сегодня можно сдать в торговый отдел администрации.

А ЧТО ДЕЛАТЬ МАЛЫШАМ?

В РАЗГАРЕ летний сезон, а жителей Косого Быка уже сейчас волнует вопрос, кто будет заниматься в новом учебном году с их детьми.

Дело в том, что единственная учительница, что работала в селе, собирается его покинуть. Старшие дети учатся в Болтурино, а что делать малышам с 1 по 3-й класс? Ведь интерната в Болтурино нет и подвозить детей не на чем. А отпускать их идти в школу по морозу или в сыплющую пшеницу нельзя, справедливо считают родители.

ПОЖАРНЫЕ ПРИЕХАЛИ ВОВРЕМЯ

С 12 на 13 июля в Коджинске загорелся Центр творчества детей и молодежи. Пожар начался во втором часу ночи. Делавшая обход сторож позвонила в пожарную охрану. Ребята приехали быстро и действовали оперативно. Борьба с огнем продолжалась всю ночь. Коллектив Центра творчества, дети с родителями, просто прохожие спасали вещи. Больше всего больно за продукты, приготовленные ребятам для поездки на Байкал. Их было не на один миллион. Удалось спасти все. Ущерб от пожара и причины возгорания еще предстоит выяснить.

Информация подготовлена К. ДАНИЛЕНКО,
Г. БАРАНОВСКАЯ, В. БУТАКОВА.

Богучанцам у нас понравилось!



ШКОЛЬНЫЕ каникулы перебежали за середину. Многие ребята смогли не только хорошо отдохнуть у реки и в лесу, но и попутешествовать, узнать для себя что-то новое.

9 июля в наш город на экскурсию приехали две группы школьников из поселков Ангарский и Беляки соседнего Богучанского района. Инициатором этой поездки стал учительский коллектив ангарской школы.

Жить неподалеку от строящегося Богучанской ГЭС и ни разу не побывать на ней — не дело, решили педагоги. И поехали вместе со школьниками в гости в Кежемский район.

Цель их путешествия: узнать как можно больше о жизни крае, о жизни людей, живущих рядом.

При первой встрече с ГЭС ребята были несколько разочарованы. Они ожидали увидеть грандиозное сооружение, но перед ними предстала стройплощадка в период недостаточного финансирования и упадка производства.

Совсем другое впечатление осталось у школьников от посещения музея, строящейся церкви и редакции.

В последней для них была проведена экскурсия, показана вся цепочка технологического процесса изготовления газеты. Их особенно привлекли машины: линотип, ЭТА, печатный станок, станки для разметки и резки бумаги. Уходя из редакции, они унесли с собой маленькие сувениры в виде корректурных отписок.

Желающих поехать в это путешествие было много, но, к сожалению, смогли взять не всех. Повезло тем ребятам, кто успешно закончил учебный год.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

На снимках: ребята смотрят, как устроен и работает линотип; фото на память на фоне редакции.



Подписка — круглый год!

Как, наверное, известно всем нашим читателям, подписка на «Советское Приангарье» никогда не прекращается. Не думайте, что вы безнадежно опоздали, не успеете выбрать время и сэкономите деньги до 1 июля. Любой забывчивый человек может в любой день прийти в редакцию и, оформив подписку, получить уже следующий номер районки.

А тот, кто по УВАЖИТЕЛЬНЫМ ПРИЧИНАМ не может сам добраться до редакции, пусть позвонит нам (тел. 2-28-98, 2-46-48, 2-45-21) и сообщит свои координаты — мы подишем и на рабочем месте, и дома.

♦ В АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ

Основные направления работы

ОСНОВНЫМ направлением усилий краевой администрации остается погашение задолженности по заработной плате работникам бюджетных организаций. За последние времена ситуация несколько улучшилась, в связи с положительными сдвигами в исполнении бюджета края и улучшении поступления «живыми» деньгами. Все это позволило значительно сократить задолженность за прошлый год и по текущему году работникам образования, культуры и здравоохранения. Полученная из федерального бюджета сумма, в свою очередь, позволила обеспечить выплаты отпускных работникам образовательных учреждений в размере от 70 до 100 процентов.

Что же касается пенсий, то Красноярское региональное отделение Пенсионного фонда по Красноярскому краю закончило финансирование пенсионных выплат за июль без опоздания. Если управление соцзащиты на местах контролирует быстрое продвижение денег по банкам и почтовым отделениям, пенсионеры края получат свои выплаты в срок.

В целях реализации закона РФ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» и государственного регулирования деятельности на территории края субъектов естественных монополий в топливно-энергетическом комплексе принято решение об образовании региональной энергетической комиссии Красноярского края во главе с заместителем губернатора края В. Черезовой, утверждено положение о ней и ее структура. Задача комиссии — достижение баланса экономических интересов производителей и потребителей топлива и энергии, а также баланса интересов края и Федерации на Федеративном уровне, рынке энергии и мощности.

В последней декаде Законодательное собрание края приняло Закон края «О Программе стабилизации и развития агропромышленного комплекса на 1996—2000 годы», подготовка которой велась всеми управлениями и комитетами департамента агропромышленного комплекса края. Программа предполагает сохранение и расширение государственной поддержки сельхозпроизводителей, формирование механизма межотраслевого обмена путем совершенствования кредитной, ценовой и налоговой политики и, как итог, формирование в крае рынка собственной продукции, снижение продовольственной интервенции.

Молодежная премия Красноярского края за выдающиеся успехи в учебной, научной, творческой, спортивной деятельности была на этой неделе присуждена 30 студентам вузов, учащимся средних и профессионально-технических училищ, общеобразовательных школ края, молодым спортсменам и творческой молодежи.

Пресс-служба администрации Красноярского края.

Т. Д. Александрова приехала в Косой Бук 30 лет назад, В. А. Тимашева — десятью годами позже. Работать они пошли в хмилесхоз, он тогда был первым предпринимателем, и заработки были неплохие. У Валентины Андреевны даже дети в лесу работали, одна из четырех дочерей, Татьяна, уже с шести лет по тайге за живицей ходила.

Что привлекало женщин в нелегком труде? Обе ответили примерно одинаково: лес — он большого стоит. В нем спокойно, свежо, душа отдыхает. А что гусь дымил, так к этому привыкаешь.

Валентина Андреевна, улыбуясь, вспоминает, что, когда она подходила к дереву и видела, как дного смолы намыло в емкость, она мысленно благодарит дерево за это и просила бога, чтобы дал удачу.

Полутоп в лесу они собирали грибы, ягоды. Вспомнили женщины, что недалеко от Косого Бука были удивительные грибные места — рыжики хоть косою коси. Пожары их уничтожили, повзгорело ель и ягодники, и грибные поляны. Но все это было в прошлом. А что теперь? Теперь Татьяна Дмитриевна и Валентина Андреевна на пенсии. Живут потихоньку, возделывают огороды. В прошлом году был неурожай, в этом несколько попустило. Зреют помидоры, неплохие ожидаются и огурцы. «Очень бы нужен дождик, — поведыхали женщины, — капуста да картошку промочить».

Мне бросилось в глаза то, что в Косом Буку всегда каж-

♦ РАЗГОВОР В ГЛУБИНКЕ

„У нас село дружное.“

В любом, даже очень отдаленном, затерянном в тайге селе есть старожилы. Они знают все обо всех и обо всем, на их глазах глупятся свадьбы, рождаются дети, приезжают в село и покидают его люди. Они могут вспомнить много смешных и не очень историй. Старожилы — народ беспокойный, их волнует судьба села, его проблемы.

Есть в Косом Буку также неутомимые люди. «Переговорите с ТАЙСЕЙ ДМИТРИЕВНОЙ АЛЕКСАНДРОВНОЙ и ВАЛЕНТИНОЙ АНДРЕЕВНОЙ ТИМАШЕВОЙ», посоветовали мне в комитете хмилесхоза. — Они вам много чего расскажут о том, как мы здесь живем. Они подруги, почти всегда вместе».

Так оно и оказалось. Валентины Андреевны дома не было, она ушла в гости к соседке Тайсе Дмитриевне. Хозяйка заглав в будку злую собаку, шуму на чересчур задорного петуха... И, пройдя в зиньовье, позвонились с женщинами и попросила их рассказать о себе и житье-бытье.

дого дома стоят бочки под воду, она так необходима летом и для полива, и для домашних дел.

Основная проблема, о которой поведали женщины, это отсутствие дров. Как зимовать будем — не знаем, говорили они. Свет в селе тоже с проблемами, недавняя авария и Косой Бук лишил электричества. В селе, по словам Тайсы Дмитриевны и Валентины Андреевны, отсутствует медроботник, а из Болтурино он приезжает крайне нерегулярно, и точного времени, когда он будет, нет.

Хлеб они уже давно выпекают сами, но вот сахара нигде купить не могут, а знойный сезон подходит.

Радио в селе нет, телефонной связи — тоже, телевизор показывает только первую программу, дорога к Косому Буку разбита, транспорт отсутствует — вот далеко не полный перечень тех проблем, что подняли в разговоре со мной женщины. Они посетовали, что глава администрации района во время своей предвыборной агитации обещал жителям села, что у них будут отсыпаны дороги и по-



явится вторая программа ЦТ, но пока все по-старому.

Но уनिया в разговоре со старожилками я не почувствовал:

— У нас село дружное, люди хорошие. В беде не оставляют, в долг всегда дадут и в магазине без денег отваяют — знают, что не обманем, отдадим.

А как быть, если пожар вспыхнет, — вопрос задали не случайно, так как за тридцать минут до этого наблюдала сильный пожар в Болтурино, — ведь связи нет, пожарной машины тоже, речка хоть и рядом, но попробуй из нее потаскай воду...

Всем миром тушить будем, что из чего поливать станем, — ответили они.

Во время нашего разговора по крыше зиньовья застучал долгоданный дождь, обильно насыщая почву влагой. И, в подтверждение тому, что дорога до Косого Бука аховая, редакционный «кузник» почти божом прополз ее в пелене дождя и, газанув наполедок, вырвался на отсыпанную дорогу, ведущую в Ново-Болтурино.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

♦ КАК ДЕЛА ШКОЛА?

Выживают на энтузиазме



ДИРЕКТОРА Болтуриной средней школы Василия Михайловича Рожкова мы встретили в сельсовете. Летом бы ребята осемью пришли в сельсовет, и ремонт надо сделать, чтобы на пришкольном участке был урожай. Все это ложится на плечи директора. Несмотря на занятость, Василий Михайлович даже обрадовался нашему приезду и с удовольствием показывал свои владения. Подготовка к новому учебному году шла полным ходом: ремонтировались отопление и водопровод, который не работал не то что к месяцу, а до конца года; тепперсонал красил парты, полы. За пределами школы тоже работы немало. Полностью отремонтированы мастерские, мечтает Рожков и гараж учителей. Сама школа, хоть и ветхая, но аккуратная, дворик тоже чистый — чувствуется рука хозяина. Василий Михайлович закончил 10 классов в Болтурино, а профессию получил в строительном институте в Одессе. По воле случая стал сначала учителем военного дела и ОБЖ, а потом и директором. Школа выживает на энтузиазме его и других учителей. Предание не сажко: у школы нет денег, взять их негде. Приходится бегать по организациям и выбивать все самим. К счастью, мир не без добрых людей. Директор от имени своих коллег и ребят хотел бы поблагодарить тех, кто помогает заблуды и проблемы школы. Это начальник УП-288/14-9 А. Г. Пашкевич, который никогда не отказывает в помощи, а также Л. И. Поддужко («Сатурн»). Он помогает с транспортом. Ребята получили возможность посмотреть цирковое представление, смелки выехать на занятия по дзюдо и легкой атлетике. Детей возит В. Н. Пожидав, который всегда рад помочь, терпеливо ждет, пока ребята не справятся со своими делами.

Больше всего школе сейчас нужна своя машина. Автобус бывает редко, а иногда очень нужно выехать в город или, например, окучить картошку, которая посажена во Дворце. Вообще пришкольный участок для ребят и учителей очень важен. Кроме картошки, там растут укроп, свекла, морковь. Дети ухаживают за овцами под руководством Нины Васильевны Аксеновой, соц. педагога. Она говорит, что ребята стараются для своего же блага: выращенный урожай плюс дотация на питание — и школьники за беду практически не платят. Хлеб в школе — по взаимозачетам из К-100, Спасибо М. А. Анашину, руководителю торгового отдела УП-288.

Если с питанием проблемы как-то решаются, то с кадрами просто безвыходное положение. Почти весь преподава-

тельский состав школы — пенсионеры. Многие из них в любой момент могут уйти, а молодежь в школе работать не хочет. Кто же поедет туда, откуда все бегут? Вот и стареют учителя, несмотря на свой возраст, как-то еще работают: жалко детей. Директор очень благодарен В. П. Борису, Л. А. Яценко, В. С. Башаловой, В. Е. Рукосуевой, В. П. Мариенко, К. А. Сизых за то, что они продолжают учить детей. Многие учителя уходят из школы, уезжают из поселка. Есть серьезный повод волноваться за судьбу 137 детей, которые могут остаться без преподавателей. А ведь дети подростки, первый класс не пустует. В этом году Василий Михайлович заказал прописки на 15 человек. Радует, что выпускники, которых в этом году было 13, почти все поступили в вузы и техникумы.

Про их прощальный бал хочется сказать отдельно. Видно, это шути нечестно, но в выпускной вечер все чертова дюжина со своими родителями, гостями и учителями остался без света. Выход, конечно, нашли. Поставили свечи в столовой — они создали уютную, романтическую атмосферу, нашли стацион... Вечер удался и запомнится выпускникам.

Вот такие дела в Болтуриной школе. Хорошо, что и школа, и клуб, и сельсовет тесно дружат, помогают друг другу, празднуют вместе. В конце беседы В. М. Рожков и М. В. Аксенова попросили меня написать об учителях начальной школы в Ново-Болтурино — Л. И. Быковой и Е. И. Прохоровах. Они, несмотря на трудности, содержат школу на честоте и порядке, дают ребятishкам прекрасные знания и никогда не унывают.

С начала учебного года Болтуриная школа будет готовиться к большому празднику — в октябре, в день учителя, здесь будет отмечаться 40-летний юбилей. Событие для всего села, которое, я уверена, болтуриницы подготовят и проведут как следует.

В. БУТАКОВА.

★ ЛЮДИ ПРИАНГАРСКОЙ ЗЕМЛИ

ХАРАКТЕР

В МОЕЙ ЖИЗНИ Нина Григорьевна Терещенкова продолжительное время занимала очень важное место. Было в ней что-то родственное, постоянное — всегда рядом. С 1960 г. как ученица Кежемской ЦШ, затем студентка пединститута, практиковалась в родной школе, а в последующие годы — учитель, зав. методкабинетом, инспектор района. И ныне, когда я приезжаю в Кодинск, мы, хоть и редко, встречаемся: есть что вспомнить, есть о чем поговорить.

В школе она была заметной фигурой — и по внешнему виду, и по характеру. Активная участница школьных спектаклей, роли свои играла бесподобно и правдоподобно, вызывая бурные аплодисменты зрителей и мое удовлетворение как «режиссера». Бовая, поджарая, смелая, за словом в карман не лезла, никогда не растеряется.

Нина достигла больших успехов в спорте. Несколько лет была не только чемпионкой района по лыжным гонкам, но и выигрывала первенство в соревнованиях с Богучанским районом, Эвенкийским национальным округом. Трудная и физическая завалка, полученная в раннем детстве, сильная воля и быстрые ноги позволяли ей так долго быть первой на лыжне.

У нее было трудное, полусиротское детство: отец умер, когда ей было 11 лет. В старших классах Нине приходилось подрабатывать техничкой в пионерлагере, зимой в дetsаду, после девятого класса — все лето джорка: доила

группу в 20 коров; после десятого — грузчик райпо. С этим заработком в 75 рублей и поехала в институт. Ясно, что в институте надо было стараться, чтобы, не дай бог, не остаться без стипендии и каждой осенью в полную меру работать в колхозе.

После сессий приезжала домой, а мы всегда «держали» ей место или воспитателя дetsады, или вожатого в пионерском лагере на период каникул. Первыми каникулами (после смерти отца) с отдыхом были каникулы в 1967 году, уже после года работы учителем в родной школе.

Трудностей испытала по самым глазам, но оптимизма не растеряла. Тут скорее все было наоборот: именно природный юмор, неунывающий характер помогали ей преодолевать все невзгоды. Помогала ей и вера в добрых, отзывчивых людей, которых она встретила на своем пути немало. А теперь и сама, как может, помогает людям, попавшим в сложное положение. Осталась навсегда благодарная память о матери,

которая уже на седьмом десятке лет, будучи инвалидом II группы, нашла в себе силы и мужество (и прозорливость!) дать дочери высшее образование.

Пропуская совместную работу в школе — перейду к району. Основная работа — в школах. Сколько сот километров проехала наша районская бригада на стареньком «обшое» в командировках! И как часто было бездорожье! То пробивались через метровый слой снега («раз-два, взяли!»), то буквально плыли по дорожной колее, то мерзли от стужи. И никто никогда не стоял, не ныл! И в долгие «котиджы» на валенных площадках не скулили, хотя и заскисались из-за непогоды по неделе. Все большие и малые неурядицы обращались в объекты шуток, в комические ситуации. И все это в основном благодаря Нине Григорьевне. Она была главным зачинщиком снятия напряжения, возбудителем оптимизма и доброты.

Она не кабинетный работник. Рабо-

та с документами, графиками, систематикой — не для нее. Она — природный организатор. Будучи директором школы и заведующим районом, я пользовался этой ее способностью. Поручая ей любое важное дело, особенно срочное, она его выполняла. Вытанется, как говорится, на лысю доску, но своего добьется.

Настойчивость, целеустремленность, умение собрать в нужной момент всю энергию в одном направлении — вот главные черты ее характера как человека и как работницы.

Вообще у нее в крови стремление быть первой. Замечто это и во внешности. Предельная аккуратность. Наряды не богатые, но с выдумкой, броские, яркие, самые модные. Она первая заметит, первая поспуствует, первая поздравит и первая цветы преподнесет, а никто из коллег еще не успел об этом подумать, вспомнить. Есть в ней эта очень чуткая струна, что зазвонит в самую подходящую минуту и вызовет благодарственный отзыв.

Вот такой у нее характер, такой она человек. Много испытывай, там не менее неунывающий, деятельный, всегда готовый прийти на помощь ближнему. И дальнему. И по долгу, и по душе. Человек, сделавший немало полезного для района.

С днем рождения, Нина Григорьевна!
А. КАРНАУХОВ,
г. Саяногорск.

★ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

„Матч“ не закончен



В ОБИХОДЕ есть такой термин — «смена состава». Это когда в ходе одного матча меняются его участники. Примерно то же происходит с участниками «Сплава-97» подrostкового «эколого-туристского лагеря «Аквилон», организованного отделом молодежи администрации Кежемского района.

Первая группа участников в полном составе после всех припятий и приключений, связанных с двухнедельным пребыванием в тайге, благополучно добралась до дома. Этой группе повезло: за все время пути на них не пролилась ни одна капля дождя, а то, что ребята купались и загорали весь сезон, было видно невосторужным глазом. На вопрос «Как поправилось или нет?» все дружно ответили: «Оби!» и тут же двое записались на сплав по Чабодцу (5-й и 6-й этапы).

А вот второй группе не повезло с самого начала. По пути к мосту через реку Кову произошла небольшая поломка, а потом разгрузить машину пришлось под проливным дождем. Но эти мелкие неприятности ничуть не огорчили ребят, ведь они уже были на месте. Вот она — река, вот они — катамараны, и вот дружный, веселый коллектив, готовый хопь в огонь, хопь в воду (правда, в последней недостатка нет).

Смена состава состоялась, но сам «матч» еще не сыгран, финальный свисток прозвучит в середине сентября.

Тем, кому еще предстоит пройти речными маршрутами, пожелаем семь футов под килем, хорошей погоды и крепкой спяной команды.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимках: перед трудно-стями; скоро у воды.



★ КОРОТКО

Учитывая складывающуюся ситуацию с низкой водностью, возникшей в бассейне оз. Байкал и водохранилищах Ангарского каскада, возможен пересмотр принятого 9 июня 1997 года решения по продолжительности навигации на реке Ангаре в более сжатые сроки.

Руководителям лесозаготовительных и лесосплавных организаций необходимо активизировать работы по сплотке и сплаву древесины, а также обеспечить досрочный завоз грузов.

С целью наиболее рационального планирования грузоперевозок и во избежание возможных конфликтов, связанных со сроками и режимом осуществления навигации на Ангаре и Енисее в 1997 году, разработан график судоходных попусков через Усть-Илимский гидроузел на период навигации 1997 года, с которым можно ознакомиться в отделе лесопользования и промышленности администрации Кежемского района.

★ А ЧТО У НАС

„...ТАМ ТЕБЕ ДАЖЕ РЫБКИ РАДЫ“

В ЖАРУ хочется холоденького. Тут уж мороженое всегда подойдет. В Кодинске люди обычно в таких случаях летят в «Морозко». Это магазин — воплощенная мечта маленьких кодинских сладкоежек, взрослых и в зарплате дады с глазами смотрят на клубничное или шоколадное чудо с меньшим аппетитом.

А так как в магазинчике почти всегда полно любителей мороженого, то владелица — **МОРОЗОВА** Наталья Васильевна (даже фамилия о «юном говоре») — установила в нем аквариум во всю стену. Смотришь, как рыбки разные плавают, и очередь медленнее, незаметно тает, чего не сказать о мороженом. И потому некоторые даже берут его впрок — с огромными термосами приходят.

А у работничков «Морозко» нет такого термоса, в который можно было положить все 70—90 наименований холодных сладостей, которые обычно продаются в магазине. А ведь тогда нужно доставить аж из Красноярска, Иркутска, Ангарска или даже Москвы целым и холодным. На этот случай есть у Натальи Васильевны холодильник на колесах — рефрижератор. Летом эта машина просто необходима, особенно когда отключают свет. Для людей, занимающихся «холодным бизнесом», это просто трагедия. Тут уж жители Кодинска выручают. Так что подстанцию в критический момент найти можно. По всему видно, что

к «Морозко» люди относятся с теплотой. Некоторые даже предлагают кафе-мороженое открыть. В планах на будущее у владелицы эта идея есть, но говорить конкретно пока рано.

За короткое время (с 28.01.97 г.) «Морозко» стал популярным. Лично мне очень нравится, что умилует оригинальная форма продавцов: клетчатый передник и «гаворшная» кепка.

Почему же Наталья Васильевна открыла магазин мороженого? Говорит, что в нашем городе для детей ничего нет. Своего сына (вот, наверное, счастливый ребенок!) ей и сводить некуда. Вот и появился для всех детей «Морозко» с его отличным интерьером и качественным обслуживанием. Владелица считает, что главное — красота. Приходишь в магазин, а там тебе даже рыбки рады. Уютно, и купить чего-нибудь повкусней хочется. Поначалу люди шаркались от приветливости продавцов: «Что вы со мной здравствуете, вы же меня не знаете!» А сейчас привыкли — улыбаются в ответ.

В магазине много постоянных клиентов, т. к., во-первых, никакой конкуренции, а во-вторых, цены на продукцию не намного выше, чем в больших городах.

У каждого покупателя свой любимый сорт мороженого, но особой популярностью пользуются «Гулливер», «Смайль», «Жистаз» из-за вкусовых качеств и простое, в вафельных стаканчиках, из-за цены, да и на вкус ничего.

В. БУТАКОВА.

★ САТИРИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

Вирус пошлости

ИАРК вихрем ворвался в кабинет шефа и выпалил с порога: — Кир сбежал! Ральф с недоумением взглянул на своего заместителя, щек и губы побледнели. — Не может быть! — глухо промолвил он и нервно щелкнул пальцами. Кир был любимым дитящем Ральфа, самым способным из серии интеллектуальных роботов. Все началось с научного спора между Ральфом и Симоном, руководителем института искусственного разума. Симон был сторонником техни-

ческого подхода к программированию роботов, Ральф же настаивал на многовариантной эмоционально окрашенной программе. — Робот должен как солдат выполнять заложенную программу, не размышляя. Если каждый робот будет думать — порядка не будет! — убеждал Симон ученого коллегу. В противовес Симоны Ральф был спокоен и мягок: — Я думаю, настало время новых машин, способных воспринимать окружающий мир во всем его великолепии. Одиноких людей так много, а

интеллектуальный робот может стать членом семьи. Заложим разные варианты программ, исходя из интересов заказчика — и, пожалуй, берите себе историю, поэту, художника, педагога, психолога. Большой выбор программ на любой вкус! В наш век технического совершенства стоит подумать и о духовной пище. После гибели жены в геологической экспедиции Ральф жил одиноко и замкнуто, и его стремление приобрести себе заведующего машинного друга было всем понятно. Коллеги разрешила группе Ральфа подготовить серию из двенадцати роботов для участия в эксперименте «Человек плюс робот». Погода кропотливой работы и назначения на завтрак контрольная проверка ученой коллегии — все летит в тар-тарары. Ральф туго устался на

Марка, ожидая объяснения. — Пойдем, увидишь сам, — тоскливо сказал Марк. Еле поспевая за длинноногим Ральфом, Марк торопливо объяснял: — Ассистент препулет диски памяти и подключит Кира на русские песни конца XX века. Ральф резко остановился, он все понял. Программа подготки Кира была составлена самим Ральфом и включала в себя тщательно подобранные шедевры поэзии. Ральф выбрал стихи и поэмы, исключившие двусмысленность и пошлость. Искусственный интеллект воспринял написанное буквально, система логического отбора находилась в стадии разработки, и в этой серии роботов не применялось. Имена десятка учебных капсул, Ральф с Марком остановились перед капсулой Кира, и Марк нажал кнопку

ахода. Двери бесшумно открылись. На огромном стеновом экране разноцветными строчками светились стихи Кира: Позвала меня в даль туманную Бедная овечка. Та любовь была обманною, Я горю как свечка. Ральф — моя банкя, А я — его тазик. Интернешнел Ванькой Я хочу стать разик. Могу свело. И руки сводит. Глуну на село — И жить находит. Глазки голубые Я себе рисую. Мужики шальные, Очень рисую. Ехать в Тиманаи Себя отпускаю. И на все михаю, Чихаю, чихаю... Ральф приказал найти Кира и стереть всю программу. На немой вопрос Марка Ральф пояснил: Выбрав пошлости вычислить невозможно. Начнем все сначала. Кира привезли вечером. **Г. ЗЕЛЕНКИНА.** Июль 1997 года.

★ ЛЕТНИЙ СЕЗОН

ЛЮБИТЕЛЯМ ЗАГОРАТЬ

В разгаре лето. У каждого в этот период найдется хотя бы два свободных дня на то, чтобы провести их где-нибудь за городом — в лесу или у реки, ведь всем хочется хорошо отдохнуть и загореть. Но с солнцем нужно быть осторожным. И всегда помнить о правилах, которые просты и всем давно известны: не лежать, а полюбоще двигаться и время от времени оставаться в тени. И, разумеется, не забывать ухаживать за своим телом. Когда оно открыто, кожа требует особенного ухода. При повышенной влажности — если вы проводите время у реки — кожа быстро приобретает свежий, разглаженный вид. Но все-таки эффект будет заметнее, если, выходя на воздух, вы нанесете тонкий слой жирного крема или растительного масла. Растительное масло (желательно взять в равных пропорциях касторовым) не даст забрызгать кожу от загара, ведь хоть загар и освежает лицо, он может повлиять на кожу неблагоприятно, особенно если загореть быстро. Масло наносится тонким слоем не только на лицо, но и на все открытые участки тела, в таком случае загар будет ложиться равномерно.

Наиболее ранимую кожу — вокруг глаз, например, — необходимо защищать очками, которые, однако, время от времени следует снимать, чтобы слегка загорели и находящиеся под очками участки кожи. Чтобы не обветрили губы, их следует смазывать гигиенической или очень светлой помадой. В более жидкой содержится вещества, которые могут вызвать раздражение. Закончив загорать, нужно снять излишки крема бумажной салфеткой промокательными движениями. Если вы почувствовали жжение и покраснение кожи, будут полезны мази. Самые простые и самые доступные: смажьте лицо кефиром или положите на кожу ломтики огурца. Держите маску 10-15 минут, затем смойте. Обгоравшую кожу очень хорошо протереть холодным чаем или раствором борной кислоты (чайную ложку на стакан воды). Тем, у кого загар вызывает пигментные пятна, необходимо заранее принять профилактические меры: хотя бы в течение полутора месяцев принимать витамин С и ежедневно умываться отваром петрушки.

★ ВНИМАНИЕ!

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: УАЗ-фермер (1995 г. выпуска); телевизор «Соня», пишущий видеоплеер «Шарп». Недорого. Обращаться по адресу: пос. Новая Тагара, ул. Садовая, д. 6, кв. 2. — **МАГАЗИН «САЯНЫ» ПРИГЛАШАЕТ ПОКУПАТЕЛЕЙ.** Вас ожидает широкий выбор хозяйственных и канцелярских товаров: стиральные порошки, (более 40 наименований) по цене от 4700 руб. и выше; мыло отечественное и импортное (более 50 видов); освежители воздуха от 10 тыс. руб.; мазь и аэрозоли от комаров в ассортименте; инсектициды для летающих насекомых. **ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:** замки, батарейки, эл. лампы, клей обувной. Также **ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ «интивары»** по цене 3500 руб. и «Вуальды» — 6000 руб., тетради — 500 руб., и писчая бумага — 16000 руб. за пачку. Магазин работает с 9 до 20 часов, без выходных. — **МЕНЯЮТСЯ** четырехкомнатная квартира на автомобиль ГАЗ, ВАЗ (не ранее 1996—1997 г.

выпуска). **ПРОДАЕТСЯ:** кухонная утварь, матрасы одно-, двухспальные детские кровати, телевизор ч/б и цветной «Фотон», кухонный гарнитур. Все очень дешево. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 144; тел. 2-44-94. — **ПРОДАЮТСЯ:** УАЗ-452 (скоро) помощь, 1996 г. выпуска, пробег 15 тыс. км) и УАЗ-452 (Богород, 1993 г. выпуска, пробег 38 тыс. км) или **ОБМЕНЮ** обо на КамАЗ (вездеход не предлагать). Обращаться по тел. 2-23-32 после 20 часов. — **ПРОДАЮТСЯ:** трехкомнатная приватизированная квартира на «Савстрове» (имеются гараж, подвал, участок); машина «Таврия» (1994 г. выпуска); мотоцикл «Урал» (с коляской). Цена договорная. Тел. 2-22-12. — **ПРОДАЕТСЯ:** трехэтажный гараж в кооп. «Монолит». Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 64. — **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КАПИТАН** на катер КС-100А. Звонить по тел. 2-45-71 после 20 часов.

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧАСТОК «СП»

ИЗГОТОВИЛ И РЕАЛИЗУЕТ новую расчетную ведомость по средствам в Государственный фонд занятости населения; **ПРОДОЛЖАЕТ РЕАЛИЗАЦИЮ** телефонных справочников, цена снижена в два раза. Телефон для справок 2-28-98.

Поздравляем

Поздравляем Николая Анатольевича **НАВОКИНА** с днем рождения! Пусть в день рождения твоего Тепло друзей тебе согрет, А с ним не страшны ничего: Хоть снег идет, хоть дождик свет. Мы пожелаем тебе хотим Всегда весны — и летом, Улыбок, счастья и добра, И чистых утренних рассветов Друзья.

СРОЧНО ПРОДАМ гараж в кооп. «Звезда», участок под индивидуальную застройку (вторая очередь). Обращаться по адресу: «Индия» (первая очередь), участок 29, после 18 часов. **ПРОДАЮТСЯ:** — однокомнатная квартира (18 кв. м), трехэтажный гараж без внутренней отделки в кооп. «Звезда», широнер, диван, кухня (6/У), рифленое стекло. Тел. 2-40-45.

СП «КОДИНСКЛЕСТРОЙ» ПРОДАЕТ брусok любой (строганы, профилиный и нестроганы), теплицы, доску строганую полусую, фальцовку, отделочную (фигурную), обрешечку, штапик, штакетник. **ВЗЬМЕТ В АРЕНДУ** однокомнатную квартиру. **ПРИМЕТ НА РАБОТУ:** гл. бухгалтеря, рабочих для работ на деревообрабатывающих станках и разнорабочих. Зарплата выплачивается. Обращаться по адресу: комзона, база ССП «Агротехпром»; звонить по тел. 2-27-07 с 14 до 22 час.

Отдел архитектуры ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ членов гаражного кооператива «Дружба» (в районе больницы), что 23 июля с. г. состоится общее собрание членов кооператива с повесткой дня: 1. Регистрация членов кооператива. 2. Выбор председателя кооператива. 3. Порядок оформления документов на гаражи. Сбор на территории кооператива «Дружба». — **Отдел архитектуры ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ** индивидуальных застройщиков м. района «Лукоморье», что 22 июля с. г. состоится общее со-

брание частных застройщиков по вопросу электроснабжения кварталов м/ района. Сбор у трансформаторной подстанции. Начало собрания в 19 часов. — **Производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение г. Кодинск ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИИ СВОЕГО ЮРИДИЧЕСКОГО АДРЕСА.** Новый адрес: г. Кодинск, ком. зона, ПУРЭО, а/я 88; телефон приемной 2-22-08.

- АОЗ «Стрела» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:**
1. Инициативные добросовестные руководители.
 2. Водители.
 3. Бульдозерист.
 4. Авторановщик.
 5. Разнорабочие (возможно несовершеннолетние).
 6. Рамщик и рабочие пилорамы.
 7. Столяр-плотник.
 8. Каменщик.
 9. Бригады лесозаготовителей.
 10. Строжора.
 11. Диспетчер-кладовщик.
 12. Автоэлектрик.
 13. Электр. силового оборудования.
 14. Стропала.
 15. Крановщик козлового крана.
 16. Бранер пиломатериалов.
 17. Комитер.
 18. Ночной продавец.
 19. Приемщик леса в Тагаре.
 20. Секретарь-машинистка.
- Приглашаем на работу с поселков района, работа вахтой, проезд оплачивается. Обращаться лично с 16 до 19 часов по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 101; тел. 2-44-57. — **ПРОДАЮТСЯ:** дачный участок (12 соток) в кооп. «Звезда» с последним (имеются кухня и баня); однокомнатная квартира на седьмом этаже (общая площадь 27 кв. м, полезная площадь 12,1 кв. м). Обращаться по адресу: БФС, д. 12, кв. 19; тел. 2-42-18 (звонить до 22 часов).

Уверенное удостоверение № 943018, выданное на имя ТЕРЕНТЬЕВА Андрея Леонидовича, ПРОСИМ ВЕРНУТЬ по адресу: ПЛК, д. 8, кв. 45. В связи с отъездом **ПРОДАЕТСЯ** кирпичный коттедж в п. Юнканы. (Имеется: коз постройки, гараж, погреб, подвал, теплицы). Обращаться по адресу: ул. Космонавтов, д. 9, кв. 2.

★ **ВНИМАНИЕ!** ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Обращаться по тел. 2-27-04 после 19 часов.

„СП“

Главный редактор
Л. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — отв. секретарь
К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации
Н. В. ЗОНОВА — зав. общественно-политическим отделом, зам. главного редактора
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретари, корректор 2-46-48
зам. гл. редактора, отдел социальных проблем, отдел информации 2-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33, полиграфический участок, отдел доставки 2-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объяснение несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края Метрплат — В. И. БЫКОВА. Линотипист — Г. М. ЛЕВДО. Печатник — Н. Л. БЫКОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52335.
Печать высокая, Тираж 4840.
Заказ № 87.